
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N.   79   DEL    12  Aprile  2013

OGGETTO: INTEGRAZIONE  DELLE  MODALITA’  E  CRITERI  PER  L’EROGAZIONE  DI 
SOSTEGNI  ECONOMICI  ALLE  FAMIGLIE  PER  L’ACCESSO  AI  SERVIZI  DI 
ASILO NIDO A PARTIRE DALL’ANNO SCOLASTICO 2013/14  

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Il  giorno 12 Aprile 2013,  alle ore 13:30, presso questa sede comunale, convocati  con avviso scritto del  
Sindaco,  consegnato a norma di  legge,  i  Signori  Assessori  comunali  si  sono riuniti  per  deliberare  sulle 
proposte  di  deliberazione iscritte  all’ordine  del  giorno  ad essi  notificato,  la  cui  documentazione  è  stata 
depositata nelle 24 ore precedenti l’adunanza.

Assume  la  presidenza  il  Sindaco,  PAOLO  BRAMBILLA,  partecipa  il  Segretario  Generale,  CIRO 
MADDALUNO.

Dei signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune:

01. BRAMBILLA PAOLO (Sindaco)
02. RAMPI ROBERTO (Vice Sindaco)
03. RIVA CARLA (Assessore)
04. FUMAGALLI GUIDO (Assessore)
05. VILLA ANGELO (Assessore)
06. BOCCOLI CORRADO (Assessore)

sono ASSENTI i Signori:

NESSUNO.

Componenti ASSEGNATI 6, PRESENTI 6.

Il  Presidente  accertato il  numero  legale per  poter  deliberare validamente,  invita la Giunta  Comunale  ad 
assumere le proprie determinazioni sulla proposta  di deliberazione sopra indicata in oggetto.

Responsabile:   BARZAGHI LAURA   --- 
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Giunta comunale del 12 aprile 2013: deliberazione n. 79

Oggetto: INTEGRAZIONE DELLE MODALITA’ E CRITERI PER L’EROGAZIONE DI 
SOSTEGNI ECONOMICI ALLE FAMIGLIE PER L’ACCESSO AI SERVIZI DI 
ASILO NIDO A PARTIRE DALL’ANNO SCOLASTICO 2013/2014

L’Assessore illustra alla Giunta comunale la seguente proposta di deliberazione:

1. CARATTERISTICHE PRINCIPALI E MOTIVAZIONI DELL’INIZIATIVA
Con deliberazione n. 3 del 16 gennaio 2013 la Giunta Comunale di Vimercate ha deliberato 
le “Modalità e criteri per l’erogazione di sostegni economici alle famiglie per l’accesso ai 
servizi di asilo nido a partire dall’anno scolastico 2013-14”.
In particolare la Giunta Comunale ha stabilito che le risorse disponibili vengono destinate 
alle famiglie sotto forma di “contributo alla frequenza” secondo i seguenti criteri e modalità:
- famiglie residenti in Vimercate;
- iscrizione  presso  asili  nido  /  micronidi  operanti  sul  territorio  comunale  e  con 

accreditamento secondo il sistema di Regione Lombardia;
- situazione reddituale ISEE fino a 22.000,00 €, suddivisa secondo le fasce allegate;
- per ogni fascia viene individuato un numero massimo di “contributi  alla frequenza”, 

fermo restando che le somme che risultassero eventualmente inutilizzate su una fascia 
potranno essere utilizzate su fasce di maggior richiesta;

- per ciascuna fascia di reddito ISEE la precedenza è data al reddito inferiore e gli esuberi 
passano alla fascia successiva;

- il  contributo  verrà  erogato  dal  Comune  di  Vimercate  direttamente  agli  asili  nido  a 
seguito di rendicontazione mensile delle presenze. 

Si ritiene opportuno integrare tali modalità e criteri considerando l’eventualità che enti terzi 
possano assegnare al Comune di Vimercate risorse destinate alla medesima finalità, ossia 
favorire l’accesso delle famiglie ai servizi educativi per la prima infanzia e quindi agli asili 
nido.
Le risorse assegnate da enti terzi andranno ad integrare lo stanziamento comunale previsto, 
intervenendo prioritariamente sui contributi  di  quanti,  per eccesso di domande rispetto ai 
numeri previsti, passano alla fascia successiva, in modo tale da raggiungere (o avvicinarsi 
maggiormente) l’ammontare di contributo corrispondente alla fascia di reddito ISEE.

2. PRECEDENTI
- Delibera di Giunta n. 188 del 18/10/2012 “Indirizzi per la creazione e lo sviluppo di un 

sistema pubblico di servizi per la prima infanzia del Comune di Vimercate”;
- Delibera di Giunta n. 3 del 16/01/2013 “Modalità e criteri per l’erogazione di sostegni 

economici  alle  famiglie  per  l’accesso  ai  servizi  di  asilo  nido  a  partire  dall’anno 
scolastico 2013-14”.

LA GIUNTA COMUNALE

- UDITA la relazione dell’Assessore;



- ACCERTATO che la competenza a deliberare sulla  proposta  in oggetto appartiene alla 
Giunta comunale ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, e che è stato espresso, 
sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  il  parere  ex art.  49  del  D.Lgs.  medesimo, 
allegato al presente atto quale parte integrante, da parte del Responsabile del servizio;

- CON  VOTI unanimi, legalmente espressi:

D E L I B E R A

1. di approvare l’integrazione alle modalità ed ai criteri per l’erogazione di sostegni economici 
alle famiglie per l’accesso ai servizi di asilo nido, a partire dal prossimo anno scolastico 
2013/2014, nel caso in cui enti terzi assegnino al Comune di vimercate risorse destinate alla 
medesima finalità, ossia favorire l’accesso delle famiglie ai servizi educativi per la prima 
infanzia e quindi agli asili nido;

2. che  le  risorse  assegnate  da  enti  terzi  andranno  ad  integrare  lo  stanziamento  comunale 
previsto,  intervenendo  prioritariamente  sui  contributi  di  quanti,  per  eccesso  di  domande 
rispetto ai numeri previsti, passano alla fascia successiva, in modo tale da raggiungere (o 
avvicinarsi maggiormente) l’ammontare di contributo corrispondente alla fascia di reddito 
ISEE;

3. di  dichiarare  che  l’ultimo  bilancio  definitivamente  approvato  dal  Consiglio  comunale  è 
quello  relativo  all’esercizio  2012  e  che  la  gestione  avviene  conformemente  al  dettato 
dell’art. 163, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000;

4. di precisare che la Giunta comunale, con separata votazione, a norma dell’art. 134, comma 
4, del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000, ha dichiarato la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile.



Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto

       IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE
PAOLO BRAMBILLA           CIRO MADDALUNO

_________________________________________________________________________

PUBBLICAZIONE/COMUNICAZIONE:
Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on-line (reg. n. _________ ), per 
quindici giorni consecutivi, e cioè dal al .

Vimercate, 

_________________________________________________________________________

ESECUTIVITÀ:
La presente deliberazione è stata dichiarata IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA ai sensi dell’art. 134, com-
ma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Vimercate, 12 aprile 2013

IL SEGRETARIO GENERALE
   CIRO MADDALUNO

_________________________________________________________________________
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